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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

 
 Ειςαγωγή  
Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου νοείται το ςφνολο 

των όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται 
ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Επιπλζον, ο 
Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό 
μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον 
δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ (ΦΕΚ 5387/Β/26-9-
2024). 

κοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του ςχολείου είναι θ κεμελίωςθ 
ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο ςυμβάλλοντασ ςτθν απρόςκοπτθ 
ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, ςτθ διαμόρφωςθ κλίματοσ που 
ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των μακθτϊν/τριϊν 
καλλιεργϊντασ δεξιότθτεσ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυνεργαςία, θ 
ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ 
διαφορετικότθτασ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, και ςτθν εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ 
αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 

 
Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ 

Διευκφντριασ Κζδρου Θεοδϊρασ με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου 
Διδαςκόντων, των μελϊν του Διοικθτικοφ υμβουλίου του υλλόγου Γονζων και 
Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου. Εγκρίνεται από τθ φμβουλο 
Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν 1θσ Θζςθσ ΔΙ.Π.Ε. Γϋ  Ακινασ (ςτο εξισ, φμβουλο 
Εκπαίδευςθσ) που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου, κακϊσ και από τον 
Διευκυντι Εκπαίδευςθσ.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κάκε ςχολικισ μονάδασ κοινοποιείται ςε 
όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του ςχολείου, αμζςωσ 
μετά τθν ζγκριςθ αυτοφ. Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ 
Διεφκυνςθσ του ςχολείου, των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν/τριϊν και των γονζων/ 
κθδεμόνων/αςκοφντων τθν επιμζλεια. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά 
διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων 
των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ 
ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου 
και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του.  
     
Ταυτότητα και όραμα του ςχολείου μασ 

κοπόσ του νθπιαγωγείου είναι θ ολόπλευρθ (ςωματικι, κοινωνικι, ςυναιςκθματικι 
και γνωςτικι) ανάπτυξθ του παιδιοφ, θ ευθμερία του και θ διαμόρφωςθ τθσ 
ταυτότθτασ του δθμοκρατικοφ πολίτθ. Θ εκπαίδευςθ ςτο νθπιαγωγείο, λαμβάνοντασ 
υπόψθ τα αναπτυξιακά χαρακτθριςτικά αυτισ τθσ θλικίασ, προάγει τθν ανάπτυξθ 
ικανοτιτων που βοθκοφν το παιδί να ανταποκρικεί με κριτικό και δθμιουργικό τρόπο 
ςτισ προκλιςεισ του περιβάλλοντοσ. Θζτει τισ βάςεισ για το μζλλον και εδραιϊνει 
κεμελιϊδεισ αξίεσ που προάγουν τα ανκρϊπινα δικαιϊματα, τθν κοινωνικι 



6 
 

δικαιοςφνθ και τθν ατομικι και ςυλλογικι υπευκυνότθτα, ςε μια ενταξιακι 
προοπτικι (ΦΕΚ/17.12.2021) 
 
 

Πρωταρχικι επιδίωξθ του ςχολείου μασ είναι θ διαμόρφωςθ ενόσ αςφαλοφσ κι 
ευχάριςτου για τα παιδιά περιβάλλοντοσ, ςτο οποίο, μζςα από παιγνιϊδεισ κι 
ενδιαφζρουςεσ δράςεισ που κινθτοποιοφν τθν ζμφυτθ περιζργειά τουσ για 
εξερεφνθςθ και ανακάλυψθ, ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν οικοδόμθςθ τθσ γνϊςθσ μζςα 
από τθν αλλθλεπίδραςθ με το φυςικό και κοινωνικό περιβάλλον ςε μια ατμόςφαιρα 
ςτθν οποία επικρατεί θ χαρά, το παιχνίδι, θ δθμιουργία και θ πεικαρχθμζνθ ελευκερία 
αλλά και ο ςεβαςμόσ τθσ προςωπικότθτασ του νθπίου, θ ικανοποίθςθ των φυςικϊν 
και ψυχικϊν του αναγκϊν και ο ςεβαςμόσ ςτισ ατομικζσ διαφορζσ. Όραμα του 
ςχολείου αποτελεί θ ολόπλευρθ κοινωνικο – ςυναιςκθματικι και ψυχοκινθτικι 
ανάπτυξθ των μακθτϊν. Μζςα από τισ ποικίλεσ δραςτθριότθτεσ και τα διακεματικά 
και ομαδοςυνεργατικά εκπαιδευτικά προγράμματα και ςχζδια εργαςίασ ςτόχοσ είναι 
θ αποδοχι και ο ςεβαςμόσ του διαφορετικοφ και απόκτθςθ δεξιοτιτων κριτικισ 
ςκζψθσ και αντίλθψθσ. Με τθ βοικεια τθσ ευρφτερθσ ςχολικισ και τοπικισ κοινότθτασ 
οραματιηόμαςτε ζνα ςχολείο ανοιχτό ςε προκλιςεισ που κα προςελκφει ακόμθ και τα 
πιο « επιφυλακτικά παιδάκια» ςτο χϊρο του. Ζνα ςχολείο που κα αποτελεί πρότυπο 
φιλίασ και ςυνεργαςίασ. Μια ςχολικι τάξθ με ερεκίςματα για κάκε χαρακτιρα. 
Επιπρόςκετα επικυμοφμε να κινθκοφμε  ςτο άνοιγμα τθσ ςχολικισ μονάδασ προσ τθν 
ευρφτερθ τοπικι κοινότθτα και τθν εποικοδομθτικι ςυνεργαςία. 
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Άρκρο 1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 
δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, 
μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Σαυτόχρονα, οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που 
προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ 
βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/τριεσ να διαμορφϊςουν τθν προςωπικότθτά 
τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο αναπτφςςοντασ δεξιότθτεσ οι οποίεσ 
ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και, ταυτόχρονα, αποτελοφν δεξιότθτεσ 
ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ 
ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ 
διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι 
ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ 
δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου, 
επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 
εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/τριϊν ςτθν εκπαιδευτικι 
διαδικαςία. 

 Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 
μακθτι/τριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία. 

 Άρκρο 2. Λειτουργία του Σχολείου  

2.1 Διδακτικό ωράριο 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 
ολοιμερου νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα κακϊσ και θ 
ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του 
ΤΠΑΙΘΑ. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ με ςχετικό ζντυπο και 
παράλλθλα αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

Πρόωρθ Τποδοχι (ιςχφει μόνο για τουσ μακθτζσ/τριεσ που παρακολουκοφν το ολοιμερο πρόγραμμα 
και είναι προαιρετικό).  

o Προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν: 7.45 π.μ.-8.00 π.μ. 

 

Τποχρεωτικό πρόγραμμα 

o Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15π.μ. - 8:30 π.μ. 

o Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00 
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Ολοιμερο πρόγραμμα 

o Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00. 

o Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 

Διευρυμζνο Ολοιμερο Πρόγραμμα  

o Λιξθ των δραςτθριοτιτων Διευρυμζνου Ολοιμερου Προγράμματοσ: 17.30. 

Σο Διευρυμζνο Ολοιμερο (16:00-17:30) δεν κα λειτουργιςει επειδι δεν ςυμπλθρϊκθκε ο 
απαιτοφμενοσ αρικμόσ αιτιςεων. 
 

Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 

Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι των 
μακθτϊν/τριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ 
πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ (παρ. 7, άρκρο 2, Π.Δ. 79/2017). Επίςθσ, προβλζπεται θ 
μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 
ζτουσ για τθν οποία ενθμερϊνονται θ φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν και ο Διευκυντισ 
Εκπαίδευςθσ (άρκρο 16, παρ. 10 Π.Δ. 79/2017). 

2.2 Τμήματα και εκπαιδευτικοί 

το 5ο Νθπιαγωγείο Αγίων Αναργφρων  το τρζχον ςχολικό ζτοσ λειτουργοφν τζςςερα(4) Σμιματα 
Βαςικοφ Τποχρεωτικοφ Προγράμματοσ δφο(2) Σμιματα Προαιρετικοφ Ολοιμερου Προγράμματοσ.  

Σμιμα Βαςικοφ Τποχρεωτικοφ Προγράμματοσ 1: ΚΕΔΡΟΤ ΘΕΟΔΩΡΑ ΠΕ60 

Σμιμα Βαςικοφ Τποχρεωτικοφ Προγράμματοσ 2 : ΝΙΚΘ ΚΟΤΡΚΟΤΝΘ ΠΕ60 

Σμιμα Βαςικοφ Τποχρεωτικοφ Προγράμματοσ 3 :ΧΡΙΣΙΝΑ ΚΟΤΣΙΜΠΟΓΕΩΡΓΟΤ ΠΕ 60 

Σμιμα Βαςικοφ Τποχρεωτικοφ Προγράμματοσ 4: ΑΝΔΡΟΜΑΧΘ ΑΪΝΘ ΠΕ 60 

Σμιμα Προαιρετικοφ Ολοιμερου Προγράμματοσ1: ΕΤΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΣΑ ΠΕ60 

Σμιμα Προαιρετικοφ Ολοιμερου Προγράμματοσ 2:ΒΑΪΑ ΚΡΑΝΙΣΑ ΠΕ 60 

Εκπαιδευτικόσ κάλυψθσ ωρϊν (από μείωςθ ωραρίου): ΚΟΜΙΝΑΣΟΤ ΙΛΛΤΡΙΑ- ΕΛΕΝΘ ΠΕ60 

Σο μάκθμα τθσ αγγλικισ γλϊςςασ ςε όλα τμιματα διδάςκει θ εκπαιδευτικόσ ΠΕ06 ΒΟΓΙΑΣΗΑΚΘ 
ΠΑΝΑΓΙΩΣΑ. 

Επίςθσ, το ςχολείο μασ είναι ςτελεχωμζνο με ςχολικι νοςθλεφτρια τθ ΣΤΛΙΑΝΘ ΣΙΣΙΚΑ ( ΠΕ 25) 
, τισ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ ΠΕ 60 Ε.Α.Ε. ΔΘΜΘΣΡΑ ΔΡΟΤΓΑ ( ΕΑΕ ΠΕ 60 )και ΜΠΟΡΑ ΓΕΩΡΓΙΑ 
(ΕΑΕ ΠΕ 60 ) και Ειδικό Βοθκθτικό Προςωπικό ΕΙΡΘΝΘ ΚΑΡΣΙΜΑΔΑΚΘ ( ΔΕ 01). 

Προςζλευςθ και αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν 

Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15 ζωσ 08:30. Θ ϊρα 
προςζλευςθσ για τθν Πρωινι Τποδοχι ςτο Νθπιαγωγείο είναι 07.45 ζωσ 8.00. 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ, θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ κακϊσ και θ τακτικι και 
ανελλιπισ φοίτθςθ είναι απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου 
και τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν 
και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου. 
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Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/τριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ θ 
είςοδοσ του ςχολείου κλείνει ςτισ 8:30 π.μ. ϊςτε να μθν παρακωλφεται το παιδαγωγικό ζργο του 
ςχολείου. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του 
ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου 
(π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ αςκϊν τθν επιμζλεια για να παραλάβει το παιδί 
του/τθσ, εφόςον αυτό είναι ανιλικο, και το παραλαμβάνει αφοφ πρϊτα ενυπόγραφα δθλϊςει 
ενϊπιον τθσ Διεφκυνςθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γεγονόσ αυτό, ςυμπλθρϊνοντασ το ςχετικό ζντυπο 
για να προςζλκει ςτο ςχολείο (υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για 
ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ 
τθ Διεφκυνςθ του χολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι 
(υπεφκυνθ διλωςθ). 

ε περίπτωςθ που γονζασ/κθδεμόνασ επικυμεί να παραλάβει το παιδί του πρόςωπο που δεν ζχει 
δθλωκεί κατά τθν εγγραφι ςτο ςχολείο, κα πρζπει να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ, μζςω 
θλεκτρονικοφ μθνφματοσ, με Τπεφκυνθ Διλωςθ και αναγράφοντασ τα ςτοιχεία του προςϊπου, ο/θ 
οποίοσ/α κα μπορεί να το παραλάβει μόνο με τθν επίδειξθ τθσ αςτυνομικισ του ταυτότθτασ. Κανζνα 
παιδί δεν μπορεί να αποχωριςει από το ςχολείο με τθ ςυνοδεία ανιλικου ατόμου. 

Οι εκπαιδευτικοί του τμιματοσ 1 και 3 υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο  τθσ 
ςχολικισ μονάδασ επί τθσ οδοφ Χάλκθσ. Οι μακθτζσ του τμιματοσ 2 ειςζρχονται από τθν είςοδο επι 
τθσ οδοφ Χάλκθσ κατευκφνονται περιμετρικά του κτιρίου και αφινουν τα παιδιά ςτθν εςωτερικι 
είςοδο τθσ ςχολικισ μονάδασ επί τθσ οδοφ Κρυονερίου. Οι γονείσ των μακθτϊν του τμιματοσ 4 
ειςζρχονται από τθν είςοδο επί τθσ οδοφ Χάλκθσ και κατευκφνονται προσ το κοντζινερ όπου 
αφινουν τα παιδιά και αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/τριϊν 
δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν, παραμζνουν ζξω 
από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε 
κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των 
μακθτϊν/τριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ 
ςχολικισ μονάδασ. 

ε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται να τροποποιιςει τθ διαδικαςία 
προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν/τριϊν ςτισ 
καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια τουσ. 

2.3 Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Σο Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του 
ΤΠΑΙΘΑ και εξειδικεφεται από τον φλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ Διευκφντριασ του 
Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον/ςτθν Προϊςτάμενο/θ Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων τθσ 
Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Γϋ Ακινασ. 

Για τα ςυςτεγαηόμενα νθπιαγωγεία ιςχφουν οι διατάξεισ τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ. 

Άρκρο 3. Σχολικι και Κοινωνικι Ζωι  

3.1 Φοίτηςη 
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Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από  τον/τθν 
εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο/θ οποίοσ/α καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν 
Διευκφντρια που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΤΠΑΙΘΑ. Θ ελλιπισ φοίτθςθ και 
μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο      όςο και τθν πρόοδο των 
μακθτϊν/τριϊν. Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία 
για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν, φζρουν κατά το νόμο, οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

Παιδί που εμφανίηει ςυμπτϊματα ίωςθσ ι/και άλλθσ αςκζνειασ παραμζνει ςτο ςπίτι, ο 
γονζασ/κθδεμόνασ ενθμερϊνει τθν ίδια μζρα το ςχολείο μζςω θλεκτρονικοφ μθνφματοσ ι/και 
τθλεφϊνου (ϊρεσ επικοινωνίασ: 8.00-8.15 και 12.00-12.30 μ.μ.) και επιςτρζφει ςτο ςχολείο με τθ 
ςφμφωνθ γνϊμθ του/τθσ παιδιάτρου. 

 
3.2 Χρήςη κινητών τηλεφώνων και ηλεκτρονικών ςυςκευών και μεταφοράσ παιχνιδιών ςτο 

ςχολείο από το ςπίτι 

φμφωνα με τθν εγκφκλιο Φ.7/99728/Δ104-09-2024 «Λειτουργία Νθπιαγωγείων για το ςχολικό 
ζτοσ 2024-2025», οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφν εντόσ των ςχολικϊν χϊρων – 
κτιρίων και υπαίκριων χϊρων κινθτό τθλζφωνο ι άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι που διακζτει ςφςτθμα 
επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου, για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ. τθν 
παραπάνω απαγόρευςθ δεν εμπίπτει θ χριςθ ιατρικϊν εφαρμογϊν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ι 
άλλων ςυςκευϊν, αποκλειςτικά και μόνο κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ γνωμάτευςθσ. Επιςθμαίνεται ότι 
δεν επιτρζπεται θ χριςθ ι θ λειτουργία καμερϊν αςφαλείασ ςτουσ ςχολικοφσ χϊρουσ κατά τθ 
διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου ςφμφωνα με τθν με αρ. πρωτ. Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 
εγκφκλιο του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α και με τθν παρ. 8 του άρκρου 204 του ν.4610/2019 (Α' 70). 

Επίςθσ, ςυνίςταται οι γονείσ να αποτρζπουν τα παιδιά τουσ να φζρνουν παιχνίδια ι άλλα 
αντικείμενα από το ςπίτι τουσ (εκτόσ, αν αυτό αποτελεί μζροσ μιασ εκπαιδευτικισ παρζμβαςθσ και 
ζχετε ενθμερωκεί για τθ ςχετικι εκπαιδευτικι δράςθ), προσ αποφυγι καταςτροφισ ι απϊλειασ του, 
για τθν οποία δεν φζρουν καμία ευκφνθ οι εκπαιδευτικοί.    

3.3 Σχολικοί χώροι 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία 
του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του ςχολείου 
αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει 
φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, 
όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/τριεσ και εκπαιδευτικοί  πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων 
είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Σεράςτια ςυμβολι ςε αυτό ζχει και θ υπεφκυνθ 
κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου. 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ/ςτισ 
μακθτζσ/ τριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαρά και ςυντθρθμζνα κτίρια -
αίκουςεσ, παραρτιματα, ο αφλειοσ χϊροσ- διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο 
είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του/τισ μακθτι/τριασ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ 
περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και οδθγοφν ςτθν 
αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. τισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ 
φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και 
υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, αποδίδεται ςε ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, 
ο/θ τελευταίοσ/α ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον 
γονζα/κθδεμόνα του/τθσ ι τον/τθν ίδιο/ίδια, αν είναι ενιλικοσ/θ. υγκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ τθσ 
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ςχολικισ μονάδασ καλεί τον γονζα/κθδεμόνα/αςκοφντα τθν επιμζλεια ςτον οποίο αποδεδειγμζνα 
αποδίδεται θ ηθμία και του ηθτάει να τθν αποκαταςτιςει, μζςα ςε προκεςμία πζντε (5) θμερϊν. τθν 
περίπτωςθ που δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να αποκαταςτιςουν τθ ηθμία, τότε θ Διεφκυνςθ τθσ 
ςχολικισ μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον οικείο Διμο ι ςτθ χολικι Επιτροπι, ςφμφωνα με τα 
οριηόμενα ςτο άρκρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Διμοσ ι θ χολικι Επιτροπι οφείλει να ηθτιςει και να 
λάβει τρεισ (3) προςφορζσ για τθν αποκατάςταςθ τθσ ηθμίασ και να διαλζξει τθν πιο οικονομικι, 
ςυντάςςοντασ προσ τοφτο ςχετικό πρακτικό. Αφοφ ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ ςτθ ςχολικι μονάδα, 
τότε ο οικείοσ Διμοσ ι θ χολικι Επιτροπι που επιβαρφνκθκε με τθ ςχετικι δαπάνθ καλείται να 
αποςτείλει το αποδεικτικό εξόφλθςθσ είτε ςτον/ςτθν ενιλικο/θ μακθτι/τρια ι ςτουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ του/ τθσ. Σουσ καλεί εντόσ προκεςμίασ πζντε (5) θμερϊν να καταβάλουν το ποςό 
ςε ςυγκεκριμζνο λογαριαςμό του Διμου ι τθσ χολικισ Επιτροπισ και γνωςτοποιϊντασ τουσ, 
ταυτόχρονα, ότι ςε περίπτωςθ μθ καταβολισ του κα υπάρξει ςχετικι βεβαίωςθ οφειλισ από τθν 
αρμόδια οικονομικι υπθρεςία του Διμου και είςπραξι τθσ, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτον ν. 
4978/2022. ε περίπτωςθ άρνθςθσ, θ ςχετικι δαπάνθ βεβαιϊνεται και ακολουκεί θ διαδικαςία 
είςπραξισ τθσ (ΦΕΚ 5387/26.09.2024). 

3.4 Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/τριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει 
κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. 

ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τισ εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι χϊροι 
παραμονισ των μακθτϊν/τριϊν. 

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου τα παιδιά 
αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν 
απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο.  

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ,  δφναται να πραγματοποιθκοφν δραςτθριότθτεσ 
οργανωμζνεσ και ελεφκερεσ από το Δ’ Θεματικό Πεδίο, «Παιδί, ϊμα, Δθμιουργία και Ζκφραςθ» και 
ςυγκεκριμζνα από τθ κεματικι ενότθτα, «Κινθτικι Αγωγι» (Νζο Πρόγραμμα πουδϊν για τθν 
Προςχολικι Εκπαίδευςθ, Π). Επίςθσ, ο προαφλιοσ χϊροσ του ςχολείου μπορεί να αξιοποιθκεί για 
τθν εφαρμογι οργανωμζνων δραςτθριοτιτων και δράςεων ςτο πλαίςιο διδακτικϊν ςεναρίων από 
όλα τα Θεματικά Πεδία του νζου Π, το πεδίο τθσ Περιβαλλοντικισ Εκπαίδευςθσ/Εκπαίδευςθσ για 
τθν Αειφορία, των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων ι/και τον εορταςμό Παγκόςμιων και Πανελλθνίων 
Θμερϊν, όπωσ, π.χ. ακλθτικϊν εκδθλϊςεων για τθν Πανελλινια Θμζρα χολικοφ Ακλθτιςμοφ. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 
παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από 
τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 

3.5  Σχολικό πρόγραμμα 

Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ μάκθςθ, 
τθν προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Οι μακθτζσ/τριεσ παρακολουκοφν και 
ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία ςεβόμενοι/εσ τουσ κανόνεσ του 
ςχολείου, όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ/τισ ίδιουσ/εσ και τισ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, όπωσ και 
το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. 

Σα παιδιά μακαίνουν να ςυνεργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν και 
να είναι υπεφκυνα. Θ ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν 
υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 
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Σο πρόγραμμα διδαςκαλίασ που ακολουκεί το Νθπιαγωγείο διαμορφϊνεται από τα Νζα 
Προγράμματα πουδϊν και ειδικότερα από το νζο Π για τθν Προςχολικι Εκπαίδευςθ (2021), 
βαςικόσ ςκοπόσ των οποίων είναι να υποςτθρίξουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ προκειμζνου να : 

o μάκουν να παρατθροφν, να κζτουν ερωτιματα, να αναηθτοφν απαντιςεισ και λφςεισ και να 
λαμβάνουν αποφάςεισ που βαςίηονται ςε επιςτθμονικά δεδομζνα, 

o αναλαμβάνουν πρωτοβουλίεσ και να λειτουργοφν αυτόνομα ςτθ ςχολικι τάξθ και ςτθ ηωι 
τουσ, 

o αποκτιςουν αυτοεκτίμθςθ, αυτοπεποίκθςθ, ενςυναίςκθςθ και ανκεκτικότθτα, ϊςτε να είναι 
ικανοί να αλλθλεπιδροφν, να επικοινωνοφν και να ςυνεργάηονται με τουσ άλλουσ, 

o αναγνωρίςουν αξίεσ και να ςυνειδθτοποιιςουν αρχζσ, ϊςτε να αποκτιςουν ςυναίςκθςθ 
ευκφνθσ και να προετοιμαςτοφν ωσ ενεργοί πολίτεσ, 

o ςυμμετζχουν ενεργά ςε δράςεισ για τθν αντιμετϊπιςθ προκλιςεων που απαςχολοφν τισ 
ςφγχρονεσ κοινωνίεσ (υπερκατανάλωςθ φυςικϊν πόρων, ηθτιματα υγείασ, διατροφισ, ανκρϊπινων 
δικαιωμάτων κ.ά). 

o εμπλζκονται ενεργά ςε εκδθλϊςεισ του ςχολείου (επιςκζψεισ, γιορτζσ, κ.ά.). 

το πλαίςιο του Προγραμματιςμοφ του Εκπαιδευτικοφ Ζργου από τον φλλογο Διδαςκόντων του 
ςχολείου ςχεδιάηονται διδακτικά ςενάρια και εκπαιδευτικζσ παρεμβάςεισ οι οποίεσ, περιλαμβάνουν 
και τθν πραγματοποίθςθ ςχολικϊν γιορτϊν ι/και ςχολικϊν εκδθλϊςεων ι/και εκπαιδευτικϊν 
δράςεων εντόσ και εκτόσ ςχολικοφ περιβάλλοντοσ κ.ά., για τισ οποίεσ ενθμερϊνονται, εγκαίρωσ, οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν κατά τθ διάρκεια τθσ ςχολικισ χρονιάσ μζςω ανακοινϊςεων, 
όπου αναγράφονται όλεσ οι ςχετικζσ διευκρινίςεισ (π.χ. χϊροσ, ϊρα προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ 
των παιδιϊν, ςυμμετοχι των γονζων και κθδεμόνων κ.ά.), ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ. 

Από τθ ςχολικι χρονιά 2021-2022 ειςιχκθςαν ςτθν Πρωτοβάκμια και Δευτεροβάκμια Εκπαίδευςθ 
τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων. Σα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων αποτελοφν καινοτόμο, δυναμικι, διδακτικι, 
εκπαιδευτικι δράςθ, θ οποία ςυνίςταται ςτθν προςκικθ νζων Θεματικϊν Ενοτιτων, με εςτίαςθ ςτισ 
δεξιότθτεσ, ςτο υποχρεωτικό ωρολόγιο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου, αξιοποιϊντασ ςφγχρονεσ και 
καινοτόμεσ μεκόδουσ μάκθςθσ και ςτοχεφοντασ ςτθν ανάπτυξθ βαςικϊν ικανοτιτων των μακθτριϊν 
και των μακθτϊν με ςκοπό τθ διάπλαςι τουσ ςε ελεφκερουσ και υπεφκυνουσ πολίτεσ. Θ διάρκειά 
τουσ ςτο εβδομαδιαίο πρόγραμμα είναι τρεισ διδακτικζσ ϊρεσ. 

Από το ςχολικό ζτοσ 2021-2022, επίςθσ, ειςιχκθ κακολικά ςτα Νθπιαγωγεία τθσ χϊρασ θ 
διδαςκαλία τθσ αγγλικισ γλϊςςασ (ΤΑ Φ.80378/ΓΔ4/2021). Θ ειςαγωγι τθσ Αγγλικισ γίνεται με τθ 
διάκεςθ εκπαιδευτικϊν ΠΕ06 για δφο διδακτικζσ ϊρεσ τθν εβδομάδα, ςε κάκε τμιμα του πρωινοφ 
υποχρεωτικοφ προγράμματοσ των Νθπιαγωγείων, ςε πλαίςιο ςυνεργαςίασ με τον/τθν εκπαιδευτικό 
του τμιματοσ. Θ/ο εκπαιδευτικόσ κατά τισ ϊρεσ αυτζσ παραμζνει ςτθν τάξθ λαμβάνοντασ ενεργό 
μζροσ ςτθ μακθςιακι διαδικαςία, με βάςθ τισ ανάγκεσ και τθν οργάνωςθ των δραςτθριοτιτων, όπωσ 
ςυναποφαςίηονται από τισ δφο εκπαιδευτικοφσ (ΠΕ06 και ΠΕ60). 

κοπόσ τθσ ενςωμάτωςθσ τθσ αγγλικισ γλϊςςασ ςτο Νθπιαγωγείο είναι ο εμπλουτιςμόσ του 
προγράμματοσ του νθπιαγωγείου - μεκοδολογικά και κεματικά - ςε ςχζςθ με τθ γλωςςικι και 
ολόπλευρθ ανάπτυξθ των νθπίων για τθν ενίςχυςθ τθσ πολυγλωςςικισ επίγνωςθσ, τθσ 
διαπολιτιςμικισ επικοινωνίασ και τθ διαμόρφωςθ τθσ ταυτότθτασ του ενεργοφ πολίτθ ςτθ ςφγχρονθ 
πολυπολιτιςμικι κοινωνία. 
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3.6 Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώςεισ 

3.6.1. Θ Διευκφντρια του Νθπιαγωγείου 

• υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκόντων και των 
διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/τριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τισ 
εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

• Ενθμερϊνει τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, αλλά και τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, για τθν 
εκπαιδευτικι νομοκεςία, εγκυκλίουσ και αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του ςχολείου 
και τισ αρμοδιότθτεσ του υλλόγου Διδαςκόντων. 

• Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 
τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

• Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ 
αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

• Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα, τθν αιςκθτικι των 
χϊρων του Νθπιαγωγείου και τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/τριϊν. 

3.6.2 Οι Εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ 
τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν 
κακοδιγθςθ των τελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ 
ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ 
των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν 
και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 
επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για 
τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν 
παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 
ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 
πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ 
παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 
αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ 
και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 υνεργάηονται με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι 
μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ. 
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 υνεργάηονται με τθν Διευκφντρια, τουσ γονείσ και τα αρμόδια τελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν 
καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν 
προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Όταν παρατθροφν ηθτιματα που ςχετίηονται με τθ γνωςτικι, κινθτικι, κοινωνικι, 
ςυναιςκθματικι εξζλιξθ των μακθτϊν/τριϊν και που ενδζχεται να χριηουν 
διάγνωςθσ/υποςτιριξθσ από ειδικοφσ επιςτιμονεσ, κατευκφνουν και ςυμβουλεφουν τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ για τθν καλφτερθ και αποτελεςματικότερθ παροχι βοικειασ προσ αυτοφσ 
(όπωσ, π.χ. αίτθμα ςε ΚΕΔΑΤ). 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο 
μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ 
οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ 
αυτοεπιμόρφωςθσ. 

 

3.6.3 Οι Μακθτζσ/μακιτριεσ 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων, τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ και ςυμμετζχουν ενεργά, 
ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ και μορφισ βίασ 
(ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ μζςω τθσ ςυηιτθςθσ. ε περιπτϊςεισ που 
γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ, ακολουκοφν τα παρακάτω 
βιματα: 

1) υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον/αν ζχουν διαφορά. 

2) Απευκφνονται ςτον/ςτθν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό του τμιματοσ. 

3) Απευκφνονται ςτθ Διευκφντρια  του Νθπιαγωγείου. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου και ηθτοφν τθ 
βοικειά τουσ για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ 
ςχολικι ηωι. 

 υμβάλλουν ςτθ διατιρθςθ κακαρϊν όλων των χϊρων του ςχολείου και δείχνουν 
ενδιαφζρον για τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ δθμιουργικι 
επαναχρθςιμοποίθςθ υλικϊν. 

 υμμετζχουν ςε ςχολικζσ εκδθλϊςεισ, γιορτζσ, και ςε διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 
Νθπιαγωγείου, ακολουκϊντασ τισ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με 
ευγζνεια και ευπρζπεια. 

3.6.4 Γονείσ και κθδεμόνεσ 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται και να αποχωρεί από το ςχολείο, ςφμφωνα με το 
διδακτικό ωράριο και το Ωρολόγιο Εβδομαδιαίο Πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου. 

 Είναι υπεφκυνοι να ζρχεται το παιδί ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν  ςε 
περίπτωςθ απουςίασ του τθν ίδια μζρα, μζςω μθνφματοσ με το θλεκτρονικό ταχυδρομείο ι 
τθλεφϊνου ςτισ ϊρεσ 8.00 -8.15 π.μ. και 12.00-12.30 μ.μ. 
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 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να 
ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του χολείου. 

 υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο με τθ Διεφκυνςθ και τον φλλογο των 
Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/τριεσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό 
κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι 
ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν 
τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

 θμειϊνουν με ανεξίτθλο μαρκαδόρο όλα τα προςωπικά είδθ του παιδιοφ (τςάντεσ, 
μπουφάν, τάπερ, παγουρίνα κ.ά. ), ϊςτε οι εκπαιδευτικοί να μποροφν να βοθκιςουν τα παιδιά 
όταν δεν τα αναγνωρίηουν. 

Προτείνεται να ζρχονται τα παιδιά ςτο ςχολείο ντυμζνα με άνετα ροφχα και παποφτςια, ϊςτε να 
μποροφν να αυτοεξυπθρετθκοφν και να ςυμμετζχουν εφκολα και με αςφάλεια ςε όλεσ τισ 
δραςτθριότθτεσ και δράςεισ. 

3.6.5 Βοθκθτικό προςωπικό  

Θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ: 

 Οφείλει να βρίςκεται ςτο ςχολείο ςτο κακοριςμζνο ωράριο τθσ και να αςκεί ςχολαςτικά τα 
κακικοντά τθσ. 

 Είναι υπεφκυνθ να αςφαλίηει κάκε υλικό που τυχόν μπορεί να βλάψει τουσ μακθτζσ και να 
κρατά τθν αποκικθ τθσ πάντα κλειδωμζνθ.  

 Απευκφνεται ςτον Προϊςτάμενο/θ ςτθν Διευκφντρια για τα οποιοδιποτε ηιτθμα, τυχόν, 
προκφψει.  

3.7 Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 
γονζων/κθδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τθν Προϊςταμζνθ τθσ 
ςχολικισ μονάδασ, τον φλλογο Διδαςκόντων και τθν φμβουλο Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να 
υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν 
από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ 
και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και μακιτριεσ 
να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν 
ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ 
μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του 
εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ 
αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά 
των παιδιϊν τουσ. Η ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και 
επιβεβλθμζνθ. 

Αποκλίςεισ των μακθτϊν/τριϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του ςχολείου, 
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τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν 
εκπαιδευτικό, ςτον/ ςτθν ςυμμακθτι/τρια, ςτθ ςχολικι περιουςία, κεωροφνται ςχολικά 
παραπτϊματα. Σα ςχολικά παραπτϊματα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο ςφμφωνα με τθν 
ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ αυτϊν των 
φαινομζνων είναι θ τελευταία επιλογι, χωρίσ όμωσ να αποκλείεται θ εφαρμογι των κάκε φορά 
ιςχυόντων παιδαγωγικϊν μζτρων. 

Σα κζματα αποκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο 
ςυνεργαςίασ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τθ Διευκφντρια τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον φλλογο 
Διδαςκόντων/ουςϊν και τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, προκειμζνου να υπάρξει 
θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε 
απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των 
δικαιωμάτων των μακθτϊν/τριϊν. 

Πρόλθψθ φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 
πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ 
εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, 
θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με φορείσ, θ ςυνεργαςία του 
ςχολείου με τθν οικογζνεια. 

Σο ςχολείο βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του/τθσ μακθτι/τριασ, με τον 
φλλογο Γονζων/ Κθδεμόνων και φορείσ, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ είναι διακριτόσ. Κάκε φορά που 
δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο πρϊτοσ που 
ενθμερϊνεται ςχετικά είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ/ αςκϊν τθν επιμζλεια, ο οποίοσ κα πρζπει να 
ςυνεργαςτεί με το ςχολείο. 

Εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ 

φμφωνα με το άρκρο 168 του ν. 4619/2019 Κφρωςθ του Ποινικοφ Κϊδικα (Α’ 95) προςτζκθκαν οι 
παρ. 4 και 5 με το άρκρο 33 του ν. 5090/2024 (Α’ 30), ςφμφωνα με τισ οποίεσ: 

«4. Όποιοσ ειςζρχεται ςε δομζσ παροχισ υπθρεςιϊν υγείασ, ςυμπεριλαμβανομζνων των κινθτϊν 
μονάδων παροχισ υπθρεςιϊν υγείασ ι προςεγγίηει κινθτζσ μονάδεσ παροχισ υγειονομικϊν 
υπθρεςιϊν άμεςθσ βοικειασ και με οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι 
απειλζσ κατά του ιατρικοφ και νοςθλευτικοφ προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων ι αςκενϊν 
διαταράςςει τθ λειτουργία τουσ, τιμωρείται με ποινι φυλάκιςθσ τουλάχιςτον ενόσ (1) ζτουσ και 
χρθματικι ποινι και αν θ πράξθ ςυνδζεται με πρόκλθςθ βιαιοπραγίασ, με ποινι φυλάκιςθσ 
τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν και χρθματικι ποινι. 

5. Με τισ ποινζσ τθσ παρ. 4 τιμωρείται όποιοσ ειςζρχεται ςε χϊρο πρωτοβάκμιασ ι 
δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και με οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι 
απειλζσ κατά του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων ι μακθτϊν, διαταράςςει τθ 
λειτουργία του» (ΤΠΑΙΘΑ, αρ. Πρωτ. 114188/ΓΔ4/02-10-2024) 
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3.8 Καινοτόμεσ πρακτικζσ που ζχουν υιοθετηθεί ςτο Νηπιαγωγείο 

 υςτθματοποιθμζνεσ δράςεισ περιβαλλοντικισ εκπαίδευςθσ για τθν αειφορία και 
αγωγισ υγείασ. 

 υμμετοχι ςε περιβαλλοντικό πρόγραμμα και ςε πρόγραμμα Αγωγισ Τγείασ. 
 χεδιαςμόσ ςχεδίου δράςθσ για τθ ςυνεργαςία ςχολείου-οικογζνειασ. 
 χεδιαςμόσ ςχεδίου δράςθσ για τθν ενίςχυςθ τθσ ςχολικισ βιβλιοκικθσ και τθσ 

καλλιζργειασ του αιςκιματοσ φιλαναγνωςίασ. 
 χεδιαςμόσ και εφαρμογι διδακτικϊν ςεναρίων ακολουκϊντασ το διδακτικό μοντζλο 5Ε. 
 χεδιαςμόσ και εφαρμογι διδακτικϊν ςεναρίων με ζμφαςθ ςτθ διαπολιτιςμικι και τθν 

ενταξιακι εκπαίδευςθ. 
 υμμετοχι ςε κοινότθτα μάκθςθσ και πρακτικισ με ςκοπό τθν ενδοςχολικι επιμόρφωςθ 

με Νθπιαγωγεία τθσ ευρφτερθσ περιοχισ τθσ Γϋ Ακινασ. 

     Σχολικζσ Εκδθλϊςεισ - Δραςτθριότθτεσ 

Σο ςχολείο οργανϊνει μία ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ 
ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των μακθτϊν/τριϊν, τθν 
απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ 
εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα 
γίνονται με πρωτοβουλίεσ και ιδζεσ των μακθτϊν/τριϊν, με τθ ςυνεργαςία των εκπαιδευτικϊν ςε 
ρόλο υποςτθρικτικό και διαμεςολαβθτικό (νζο Πρόγραμμα πουδϊν για τθν Προςχολικι 
Εκπαίδευςθ, 2021), επειδι με τον τρόπο αυτό αιςκάνονται υπεφκυνοι/εσ, αναδεικνφουν τισ 
ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ 

3.9 Άλλα θζματα 

Εμβολιαςμόσ μακθτϊν/μακθτριϊν 

φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 
εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 
δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το 
οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

Προετοιμαςία γεφματοσ-Γεφμα 

Σο γεφμα των μακθτϊν/τριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων τουσ. 
Θ νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί τουσ μακθτζσ και 
τισ μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του 
γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. ε κάκε περίπτωςθ δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι μζχρι τα 
παιδιά να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ. 

Φαρμακευτικι Αγωγι  

Αν το παιδί  υποβάλλεται ςε κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι ι αν ζχει ευαιςκθςία ςε 
φάρμακα, ςε κάποιεσ τροφζσ ι ςε κάτι άλλο, παρακαλοφμε οι γονείσ να ενθμερϊνουν τον/τθν 
εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και τθ Διεφκυνςθ. Αναφορικά με τθ χοριγθςθ φαρμάκων, ςφμφωνα με τθν 
κείμενθ νομοκεςία, «Οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεοφνται να ζχουν τισ απαραίτθτεσ ιατρικζσ ι 
φαρμακευτικζσ γνώςεισ, ώςτε να ςυνειςφζρουν με εξειδικευμζνεσ πράξεισ (χοριγθςθ φαρμάκου από 
το ςτόμα, ι ςε ενζςιμθ μορφι) ςε ειδικοφ τφπου αςκζνειεσ των μακθτών (εφθβικόσ ηαχαρώδθσ 
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διαβιτθσ, επιλθπτικζσ κρίςεισ κ.ά) αλλά και ςε εποχιακζσ ιώςεισ» (ζγγραφο ΥΠΑΙΘ, Φ.7/495/123484 
/Γ1). Μποροφν όμωσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ κατόπιν ςυνεννόθςθσ να χορθγιςουν οι ίδιοι τα φάρμακα 
ςτον χϊρο του ςχολείου. ε περίπτωςθ ατυχιματοσ παρζχονται οι πρϊτεσ βοικειεσ και 
ενθμερϊνονται τθλεφωνικά οι γονείσ του παιδιοφ ι/και το ΕΚΑΒ. 

Ελζγχονται τακτικά τα κεφάλια των παιδιϊν και ςε περίπτωςθ που εντοπίηονται ψείρεσ, 
επικοινωνοφμε άμεςα με τον/τθν παιδίατρο για να δοκεί φαρμακευτικι αγωγι και άλλεσ οδθγίεσ και 
ταυτόχρονα, ενθμερϊνουμε άμεςα το ςχολείο ϊςτε να γίνουν ςυςτάςεισ για ςυςτθματικό ζλεγχο 
των παιδιϊν από όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ προσ αποφυγι εξάπλωςισ τουσ. 

Αςκζνεια ι τραυματιςμόσ  

ε περίπτωςθ που μακθτισ/μακιτρια εκφράςει ι παρουςιάςει οποιαδιποτε αδιακεςία, θ 
εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ ι και θ Διευκφντρια, ειδοποιεί τθλεφωνικά τον γονζα/ κθδεμόνα ο οποίοσ 
πρζπει να μεριμνιςει για τθν άμεςθ παραλαβι και αποχϊρθςι του/ τθσ από το ςχολείο. Σο παιδί 
επιςτρζφει ςτο ςχολείο με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ του/τθσ παιδιάτρου. 

ε περίπτωςθ τραυματιςμοφ προςφζρονται οι πρϊτεσ βοικειεσ και ειδοποιείται ο 
γονζασ/κθδεμόνασ αν κρικεί ότι πρζπει να εξεταςτεί περαιτζρω. ε περίπτωςθ που δεν απαντά ο 
γονζασ/κθδεμόνασ ι το περιςτατικό κρικεί επείγον, ειδοποιείται το ΕΚΑΒ και μεταφζρεται ςτο 
νοςοκομείο με τθ ςυνοδεία του εκπαιδευτικοφ. 

Για τθν αποχϊρθςθ του παιδιοφ από το ςχολείο ακολουκείται θ διαδικαςία, όπωσ, περιγράφεται 
ςτθν ενότθτα, «Προςζλευςθ και αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν». 

Προςωπικά Δεδομζνα  

Σθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα του ςυνόλου τθσ 
εκπαιδευτικισ κοινότθτασ. φμφωνα και με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό Κανονιςμό 
Προςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR) επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ των 
γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ. 
Φωτογράφιςθ και βιντεοςκόπθςθ επιτρζπεται μόνο κατά τθ διάρκεια ςχολικϊν εκδθλϊςεων από 
τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ αποκλειςτικά για προςωπικι αναμνθςτικι χριςθ και μόνο όταν ςυμμετζχουν 
τα δικά τουσ παιδιά. Σε κάκε περίπτωςθ απαγορεφεται θ δθμοςιοποίθςθ αυτϊν ςτο διαδίκτυο 
οποτεδιποτε ι θ εκτφπωςθ και θ ελεφκερθ διαμοίραςθ. 

Απαγορεφεται με οποιοδιποτε τρόπο θ διάκεςθ βοθκθτικϊν βιβλίων, περιοδικϊν, εντφπων κ.λ.π. 
ςτον χϊρο του ςχολείου (κτίριο, προαφλιο και είςοδο). Απαγορεφεται θ είςοδοσ ιδιωτϊν ςτουσ 
χϊρουσ του ςχολείου για τθ ςφςταςθ, πϊλθςθ, δωρεάν διανομι ι και για διαφιμιςθ κάκε είδουσ 
εντφπου. (Φ12/410/Γ1/1459/09-12-1993, ΥΠΕΠΘ). 

Οι φωτογράφοι δε γίνονται δεκτοί ςτα ςχολεία για άςκθςθ του επαγγζλματόσ τουσ. Οι φλλογοι 
Γονζων και Κθδεμόνων μποροφν να ςυνεργαςτοφν μαηί τουσ ςε χρόνο εκτόσ διδακτικοφ ωραρίου. 
(Φ3/435/Γ1/468/08-05-1997, ΥΠΕΠΘ). 

 Άρκρο 4. Επικοινωνία και Συνεργαςία Γονζων/Κθδεμόνων-Σχολείου  

4.1 Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του κλίματοσ που 
δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
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μακθτϊν/τριϊν. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των 
γονζων/κθδεμόνων προσ το χολείο και τον/τθν εκπαιδευτικό. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ για οποιοδιποτε αίτθμα ι/και ηιτθμα που τουσ απαςχολεί (π.χ. τθν πρόοδο 
του παιδιοφ τουσ, τισ ςχζςεισ του με τουσ ομθλίκουσ του, πικανό ςυμβάν ςτθ ςχολικι ηωι, τθ 
λειτουργία του ςχολείου, κ.ά.),  απευκφνονται αρχικά, ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο οποίοσ/α 
ενθμερϊνει τθ Διεφκυνςθ. ε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, 
απευκφνονται, ςτον/ςτθν Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ /Διευκυντι / Διευκφντρια του Νθπιαγωγείου. 

4.2 Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κηδεμόνων 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τισ εκπαιδευτικοφσ  προγραμματίηονται 
με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων: 

o τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 
αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

o Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ 
θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

o Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ ι/και ο γονζασ/κθδεμόνασ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ 
ςυνάντθςθ. 

o Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου πραγματοποιείται 
παιδαγωγικι ςυνάντθςθ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν, 
προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

Η είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 
προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να 
ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα 
ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι 
ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν 
επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λπ. Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να 
επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου, ι να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο 
επικοινωνίασ που παρζχεται από το Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για τα κζματα του 
Νθπιαγωγείου. Σζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει 
είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι. 

4.3 Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε χολείου δφναται να ςυγκροτιςουν 
φλλογο Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν 
αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο φλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί 
αναπόςπαςτο μζροσ τθσ χολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των 
γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τον/τθν  Προϊςτάμενο/θ/Διευκφντρια, τον 
φλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο/τθν Πρόεδρο τθσ χολικισ Επιτροπισ 
του οικείου Διμου. 

τθ ςχολικι μασ μονάδα δεν ζχει ςυγκροτθκεί φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων. 

4.4 Σχολικό Συμβοφλιο 

Σο άρκρο 51 του ν. 1566/1985 (Αϋ167) αντικακίςταται από το άρκρο 107 του ν 4823/2021(Αϋ136) 
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και για τισ ςχολικζσ μονάδεσ τθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ ιςχφουν οι παρ. 1, 3 . ε κάκε ςχολικι 
μονάδα λειτουργεί το χολικό υμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν θ Διευκφντρια του Νθπιαγωγείου, 
τρεισ εκπαιδευτικοί του υλλόγου Διδαςκόντων, ζνασ εκπρόςωποσ του υλλόγου Γονζων & 
Κθδεμόνων και δφο εκπρόςωποι του οικείου Διμου. Ζργο του χολικοφ υμβουλίου είναι θ ςυμβολι 
του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σο χολικό υμβοφλιο 
λειτουργεί ςυνεργατικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν 
υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα 
βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του Νθπιαγωγείου.  

τθ ςχολικι μασ μονάδα δεν ζχει ςυγκροτθκεί φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων. 

4.5 Η ςημαςία τησ ςυνζργειασ όλων 

Ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό και δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ 
όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ προκειμζνου να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

Μπορείτε να επικοινωνείτε μαηί μασ είτε ςτο τθλζφωνο του νθπιαγωγείου, 210 , και ϊρεσ, 8.00-
8..15 και 12: 10- 12:30 είτε θλεκτρονικά ςτο : mail@5nip-ag-anarg.att.sch.gr   

4.6 Επικοινωνία - Ενημζρωςη γονζων/κηδεμόνων 

Ψθφιακι Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ των 
εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ 

(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school). 

Ψθφιακι Ενθμζρωςθ γονζων/κθδεμόνων 

Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για τισ απουςίεσ, τθ 
βακμολογία των μακθτϊν/τριϊν και ανακοινϊςεισ που αφοροφν τθν ςχολικι μονάδα μζςω τθσ 
θλεκτρονικισ εφαρμογισ «e-Parents» (https://eschools.minedu.gov.gr/ ). Οι διακζςιμεσ υπθρεςίεσ 
που περιλαμβάνονται ςτθν πρϊτθ ζκδοςθ του υποςυςτιματοσ «e-Parents», οργανωμζνεσ ανά ρόλο 
χριςτθ, είναι οι εξισ: Ανακοινϊςεισ και Ειδοποιιςεισ χολικισ Μονάδασ, Απουςίεσ Μακθτι, 
Βακμολογίεσ Μακθτι. 

Ψθφιακι Πλατφόρμα για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και των φαινομζνων εκφοβιςμοφ. 

Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί ειδικι ψθφιακι 
πλατφόρμα για υποβολι αναφορϊν (https://stop-bullying.gov.gr/). 

τθ ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν 
επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι δφνανται να υποβάλουν αναφορζσ. Επίςθσ, ορίηεται 
ςυγκεκριμζνο Πρωτόκολλο Διαχείριςθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και Εκφοβιςμοφ με ςκοπό τθν εξζταςθ 
των αναφορϊν και τθν υποβολι προτάςεων για τθν αντιμετϊπιςθ των περιςτατικϊν ςχολικισ βίασ 
(ν. 5029/2023 (Α’ 55). 

Άρκρο 5: Πολιτικι του ςχολείου προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ  

Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ ςυνζπειεσ 

mailto:mail@5nip-ag-anarg.att.sch.gr
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://eschools.minedu.gov.gr/
https://stop-bullying.gov.gr/
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ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και 

δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι 

των κινδφνων αυτϊν. 

Θ απρόβλεπτθ ι περιςταςιακι κρίςθ είναι αυτι που ςυνδζεται ευκζωσ με τθν ανάγκθ εκπόνθςθσ 
ενόσ ςχεδίου διαχείριςισ τθσ. Σα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν ζγκαιρων και ζγκυρων ενεργειϊν 
ανταπόκριςθσ. Θ ζγγραφθ και οργανωμζνθ αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ, 
ςυνιςτά το πρωτόκολλο - ςχζδιο διαχείριςθσ κρίςεων. Σα οφζλθ ενόσ τζτοιου ςχεδίου ζγκεινται ςτθ 
διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ ακεραιότθτασ και τθσ ψυχικισ υγείασ του ανκρϊπινου δυναμικοφ του 
ςχολείου: 

Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ διαχείριςθσ κρίςεων είναι οι εξισ: 

1. Προςδιοριςμόσ τθσ κρίςθσ - γεγονότοσ (π.χ. πλθμμφρα, πυρκαγιά). 

2. Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ. 

3. Ειδοποίθςθ - ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ κρίςθσ. 

4. Επιλογι τρόπου και πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων υπθρεςιϊν και φορζων, των 

γονζων και κθδεμόνων. 

5. Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ. 

τθν κατεφκυνςθ αυτι, πρζπει ςε κάκε ςχολικι μονάδα να δθμιουργθκεί μια Ομάδα 

Διαμόρφωςθσ χεδίου Αντιμετϊπιςθσ Κρίςεων, που ςυνικωσ είναι ο φλλογοσ Διδαςκόντων με 

επικεφαλισ τθν Προϊςταμζνθ και αρχικϊσ να αναπτυχκεί ζνα γενικό ςχζδιο προετοιμαςίασ του 

ςχολείου για τθν αντιμετϊπιςθ κρίςεων. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το 
χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ 
χρονιάσ και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Θ Διευκφντρια του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον 
φλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν 
αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ, ενθμερϊνουν τουσ 
μακθτζσ/τριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των 
φαινομζνων αυτϊν. 

Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/τριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν 
παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα. 

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 
μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, Προϊςτάμενοι/Προϊςτάμενεσ 
οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε 
αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘΑ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν 
εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

Χώροσ ςυγκζντρωςησ ςε περίπτωςη ανάγκησ 

Ωσ χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ζχει οριςκεί ο προαφλιοσ χϊροσ του ςχολείου.  

Α) χϊροσ καταφυγισ μεταξφ βρυςϊν και κάγκελων (τμιμα 1 και 4). 

Β) χϊροσ καταφυγισ ςτον αφλειο χϊρο ςτο τζλοσ του χϊρου ςτάκμευςθσ (τμιμα 2 και 3).  
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2οσ χϊροσ καταφυγισ ο χϊροσ προςωρινισ ςτάκμευςθσ του νθπιαγωγείου. Οι μακθτζσ/τριεσ  κα 
αποχωριςουν με τθ ςυνοδεία των γονζων/κθδεμόνων τουσ από τθν εξωτερικι πόρτα. 

Ειδικό ςχζδιο αποχώρηςησ λόγω ζκτακτων ςυνθηκών 

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο  
διαφυγισ και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

 Άρκρο 6: Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ του  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 
παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, τουσ/τισ 
εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν επιμζλεια, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον 
διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί 
προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το 
ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ, 
αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τον/τθ Διευκυντι/ντρια-Προϊςτάμενο/θ του ςχολείου και τον 
φλλογο Διδαςκόντων/ ουςϊν, κακϊσ και από τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, 
ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα 
ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει μζχρι τθν ζγκριςθ νεότερου. 
 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο μζςο, 

ζντυπο ι θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 
 

Ϊγιοι Ανάργυροι, 11 Οκτωβρίου 2024 
 

                                            Η Διευθύντρια 
 

      Κέδρου Θεοδώρα 
 

(Ονοματεπώνυμο, υπογραφή και ςφραγίδα) 
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